

《現代保險》創辦人黃秀玲 以教育精神推廣保險制度

卓爾不群

【記者盧逸峰專訪】走進「現代保險健康新理財傳播機構」，偌大的辦公空間，新穎寬敞的陳設讓人感到舒服。其中吸引人駐足的是，有面牆掛著框裱的《現代保險》雜誌26年前發行的前10期封面；另一整面牆則是以素有保險界奧斯卡美譽的「保險信望愛獎」2014年頒獎典禮大合照裝飾，讓人感受到企業不斷向前邁進，卻又不忘初衷的理念。

大學啟蒙進入保險領域

該傳播機構創辦人暨董事長正是本校保險系校友黃秀玲，她娓娓道出與淡江的緣分。

(4月13日出刊的961期淡江時報一版報導：《現代保險》捐300萬，黃秀玲湧泉報校)。

黃秀玲回憶，「求學時只有大一在淡水校園，大二到大四都在臺北校園上課。」但美麗的淡水校園，讓她在徜徉學海時感到相當幸福。她說明，「我後來才知道這是創辦人張建邦博士的卓越眼光，創辦人認為，商學、管理領域的系所必須貼近臺灣的金融中心—臺北市，才能更緊密地與市場、各方資訊接軌。」訪談中，黃秀玲同時肯定當時領先全國的資訊教育資源。

談起求學生涯，黃秀玲分享，「當年系上有好多業師，而劉建光老師所開設的課程，讓我深深地感受到『保險』的使命與重要性。」除激發她的學習興趣，更成為「未來工作離不開保險」的契機。

研究所畢業後，黃秀玲回母系任教，民國74至81年間擔任系主任。教學期間，她堅持親自教授最基礎的入門課程，就是因為自己深受劉建光啟蒙的感動。黃秀玲自期也能像老師一樣，「將保險業的使命感、重要性傳授給更多學生，用春風化雨的精神，培育更多專業保險人才。」

篳路藍縷創立《現代保險》雜誌

「資深保險人陳益茂是影響我一輩子的恩師。」黃秀玲創辦《現代保險》的故事，要從與陳益茂的師生緣份說起。

「當時大半輩子投入保險業的陳益茂老師認為臺灣需要一本真正具專業、提供客觀資訊與報導的保險雜誌。」而黃秀玲曾於他麾下參與某保險公司雙月刊10年，歷練豐富，所以將這任務交付給她。

黃秀玲感性地回憶道，「當時我還在思索為何恩師要交給我這份任務，也還在設想雜誌要如何開始。」卻傳出陳益茂罹癌的消息，「老師一句『若雜誌再不出版，我恐怕

就看不到了。」」促使黃秀玲帶領得意門生，同時也是保險系副教授林麗銖一同創辦國內第一本保險專業雜誌《現代保險》。

起初黃秀玲在淡水學府路租房做為雜誌工作室，「有關訂戶、廣告等等都是從零開始摸索，資金更是四處向家人調頭寸。」連續虧損，4年後，陳益茂辭世了，黃秀玲認真思考，「是否要繼續走下去？」家人與親友則紛紛勸她停刊，在這個關卡，「我回歸到最根本的保險業來思考。」

她真心認為，「保險制度是圓滿的，是一種風險轉嫁機制。」然而完善的制度下，「因為人的慾望、私心，只想著業績，而破壞了機制平衡，糾紛也就層出不窮。」需要有個客觀立場的舞台來說明保險的益處和功能。同時黃秀玲也發現，「許多業務員所受的訓練不足夠，需要一個教育資訊，而民眾對保險普遍抱持負面印象，也需要一份公正的刊物以正視聽。」

確認了雜誌的使命及發展方向後，黃秀玲便堅持持續發行這份刊物，逐漸建立讀者信心與口碑，也累積了忠實訂戶，走到今天，已是《現代保險》第26個年頭。

黃秀玲推廣保險制度，並未侷限於雜誌，她拓展著媒體版圖，目前旗下還包含：《現代保險健康理財電子日報》、《LiFE季刊》、《現代保險健康理財捷運報》、電視節目「健康保險大家談」、平安出版有限公司、財團法人現代保險教育事務基金會。

其中，21年前黃秀玲與非凡電視臺合作開設保險相關節目，擔任主持人、邀請專家探討健康議題與保險，至今已經播映超過一千集。她強調，希望多管齊下，讓更多人知道保險的功能與好處。

堅守媒體中立 危機中拓新局

發展規模看似一路扶搖直上，其實也曾遭遇危機。黃秀玲說，「媒體的立場必須是公正公平，不因某公司提供資金就偏袒對方，但《現代保險》雜誌曾有一篇對資金主的負面報導，惹得對方不悅，憤而解約，造成資金上的極大危機！」

但黃秀玲不為此感到後悔，而是警覺到，「過度依賴某公司資金，便可能導致危機。」也因此積極開創新的合作對象。她開朗地說，「幸好經營團隊都很樂觀，並未因而沮喪，且轉念很快！」更在危機中拓展新局。

「客觀，是身為媒體人最重要的核心價值」黃秀玲認為專業的保險媒體，必須站在公正的立場撰寫報導，「我堅持每位員工都不能在工作中摻雜個人立場，更不能兼賣保險，既要貼近業界寫出最深入的報導，也必須遵守分際，才能保有媒體聲譽。」

視員工如親人 團隊凝聚力強

黃秀玲與林麗銖，從師生關係到同事關係，兩人同甘共苦近40年，情誼深厚。談到黃秀玲，林麗銖表示，「老師的魅力在於相當有執行力，樂觀、積極，不管是過去在學校或是現在，都很能營造團體凝聚力，一直是我的學習典範。」她又補充說，「老師

對公司成員相當仁厚，能與她共事，真的很有福氣！」原來黃秀玲打造寬敞、新穎的辦公空間，是為了讓員工能有舒適的工作環境，讓心胸更加開闊。

堅信「沒有過不了，只能往前走！」黃秀玲奠定目標，努力打拼，「現代保險」走過了風雨歲月，未來仍會在黃秀玲帶領下，繼續傳遞保險制度。

